



**ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
LEHET MÁS A POLITIKA**

irómanyszám: T/4365/197

Érkezett: 2011 NOV 02.

Módosító javaslat

Dr. Kövér László

az Országgyűlés Elnöke részére

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

A Magyarország 2012. évi költségvetéséről szóló T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzataihoz – a Házzsabály 94. §-ában foglaltaknak megfelelően –

m ó d o s í t ó j a v a s l a t o t

terjesztek elő.

- A törvényjavaslat 2012. évi költségvetési előirányzatainak (központi költségvetés, elkülönített állami pénzalapok, társadalombiztosítás pénzügyi alapjai) – a túloldali részletezés szerinti – növelését, illetve csökkentését javasolom:

INDOKOLÁS

A környezethasználat díjainak emelésével az átgondoltabb, takarékosabb talaj- és vízhasználatot kell ösztönözni. A környezetvédelmi bírságok emelésével pedig azt, hogy a gazdasági és társadalmi tevékenységek során ne mindig a környezet és az élővilág (és benne az ember életminősége, egészsége) jelentse a kisebb ellenállás irányát. A beszedett környezetvédelmi bírságok összege a hatóságok egyre gyengébb szerepvállalása miatt az elmúlt években drasztikusan csökkent, ami nincs összhangban a „szennyező fizet” elvvel.

Az LMP szerint a legfontosabb adóalapok közül a munkát terhelő elvonások szintje és szerkezete jelenti a magyar gazdaság fejlődésének legfőbb akadályát. A Fidesz–KDNP-kormány jól érzékelte, hogy valamit tenni kell a munkaterhelés – a fokozatos járuléksökkentések ellenére – kiugróan magas szintjével, a hibás gazdaságstratégia ugyanakkor előre látható módon rossz recepteket szült. Az egykulcsos adórendszerre való áttérés, ahelyett, hogy a munkaerőpiacról kiszorult, alacsonyan képzett rétegek számára könnyítette volna meg a munkába állást, elsősorban a jövedelmi spektrum tetején okozott érezhető tehercsökkenést.

A munkahelyteremtés teljes leállításához emellett hozzájárult a munkavállalói járulékok 0,5 százalékpontos emelése is, melyet jövőre újabb 1 százalékos emelés követne. A Matolcsy-féle gazdaságpolitika így csírájában fojtotta el a növekedést, és ezáltal a kormány manőverezési lehetőségét az európai válságidőszak során. Összességében számításaink szerint így az alsó két jövedelmi ötöd nettó bére stagnált vagy kismértékben romlott (ami reálértéken egyértelmű csökkenés), miközben 2009 és 2011 között a legfelső ötöd havi nettó bére 45 ezer forinttal nőtt az adóváltozások miatt, minden más tényezőt adottnak véve. Az LMP számára e tendenciák elfogadhatatlanok, velük szemben egy, a költségvetési hiányt nem érintő szja-tábla javaslatot fogalmaztunk meg.

A természeti erőforrások védelme megköveteli, hogy alapvető erőforrásaink használatát megdrágítsuk, így ösztönözzük a takarékosabb, a jövő iránt felelős használatot. A bányajáradék magyarországi szintje messze a nemzetközi gyakorlatban szokásos és elfogadott szintje alatt marad, így közvetett módon állami támogatást jelent a bányászati tevékenységet végző nagyvállalatoknak, amikor a bányajáradék elégtelen szintje nem kellő mértékben jeleníti meg a természeti kincsek végleges kiaknázásának társadalmi költségeit és társadalmat megillető hozamait.

A munkahelyteremtés beindítása érdekében drasztikus változtatásokra van szükség. Az LMP szja-tábla reformja nyomán keletkező többletbevételt ott kell „elkölteni”, ahol annak a legnagyobb hatása: a mélyszegénységben élőkénél (köztük a romák többsége), valamint olyan térségeknél, amelyek szó szerint leszakadnak az országról tömeges és tartós munkanélküliség miatt. A munkavállalók alkalmazásának legfőbb követelménye, hogy „kitermelje” a bérköltségét. Ez az alacsony végzettségűek esetében (akiknek alacsony a termelékenységük), illetve azokban a térségekben, ahol ők koncentrálnak (és az infrastruktúra is rossz), gyakran nem biztosított. Ezért tartjuk szükségesnek a leghátrányosabb helyzetű 33 kistérségben a legfeljebb 8 általánost végzettek után a közterhek 100%-ának elengedését 3 évre.

Budapest, 2011. október 25.



Jávorka Benedek
LMP



Szilágyi László
LMP